

# КРАСНОЙ ПРИАЖÄ

Приажан ВКП(б)-и РК-и и РИК-и органа  
Приажа, Карельской АССР

МАРТАН  
22  
пайвă,  
колмаспайвă  
1939 вуотта  
№ 27 (674)  
Номеран хинда  
8 коп.

## Досрочно выполнили квартальную программу

Кивачский лесопункт, Пряжинского лес-  
промхоза на 18 марта закончил выполне-  
ние плана первого квартала.

Рабочие взяли на себя обязательство  
к 1 апреля закончить полностью сезонную  
программу лесозаготовок.

XVIII съезд Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков).

## Доклад делегации ВКП(б) в ИККИ на XVIII съезде ВКП(б). ДОКЛАДЧИК т. МАНИЛЬСКИЙ.

(Продолжение. Начало смотри в газете „Красной Приажа“ от 19 марта).

Англо-французские капитулянты мечтают о том, чтобы повернуть германский фашизм на Восток. На языке этих господ это называется тоже сохранением мира. Но мы знаем, что германский фашизм не любит непроходимых дорог и непреодолимыми препятствиями, он предпочитает идти туда, где легче пройти, где капитулируют перед фашизмом.

Капитулянты стран нейтральных, как, например, Скандинавии, собираются отсидеться от войны в бессце „нейтральности“, помогая своей буржуазии выживаться, как в 1914—18 г.г., на военных поставках. Но сейчас иные времена. Сейчас фашистские агрессоры не оставят в покое ни одно соседнее государство, пока не втянут его в орбиту своих военных авантюристов, пока не перекроют его границы в интересах „арийской расы“.

Капитулянты запугивают массы тем, что народный фронт провоцирует фашистов на нападение. Но образование народного фронта означает сопротивление фашистским агрессорам. Ие сопротивление разжигает аппетиты фашистов, а отсутствие его.

Капитулянты напоминают массам: „Смотрите на огромные жертвы Испании, не лучше ли сдаться без борьбы, как Чехо-Словакия“. Но если бы народы последовали этому убийственному призыву, фашизм был бы сейчас хозяином в Европе. Если бы Испания пошла по пути Чехо-Словакии, сегодня другие народы, и прежде всего французский народ, были бы уже объектом фашистской агрессии.

Во-вторых, для того, чтобы нанести поражение фашистским агрессорам, нужны действия, подкрепленные аргументами материальной силы, действия государств, против которых по существу направлена фашистская агрессия (Франция, Англия, США). Мировая реакция сознательно создает легенду о могуществе германского

фашизма, чтобы ослабить волю народных масс к сопротивлению. Для большой серьезной войны фашистская Германия не готова: у нее нет достаточно сырья, продовольствия, ее финансовое положение критиче-

ское, ее берега уязвимы для морской блокады, в ее армии недохватка командного состава, ее тыл — опасный для фашизма тыл. Преимущества материальной силы несомненно на стороне так называемых демократических государств. Эти государства располагают населением в три раза больше, чем блок агрессоров, производят стали в 1½—2 раза больше, вырабатывают в два раза больше электроэнергии, выпускают в четырнадцать раз больше автомобилей, добывают в пятьдесят пять раз больше жидкого топлива, в девять раз больше текстильного сырья, в четыре раза больше продовольствия; они могут покрыть полностью свои сырьевые потребности, в то время как блок агрессоров имеет даже в мирное время дефицит в размере 50—55 проц.; их наличные золотые запасы в сорок девять раз превосходят золотые резервы фашистских государств. Их производственные возможности в самолетостроении, моторизации армии, ее военно-технической оснащенности далеко превосходят самые смелые расчеты фашистского блока; морской флот Франции, Англии и США в два раза сильнее, чем флот Германии, Италии и Японии.

Твердая политика отпора так называемых демократических государств фашистским агрессорам, комбинированная с экономическим давлением, была бы достаточно действенным средством, чтобы заставить отступить фашистские государства. Такая политика была бы действительной политикой мира. Она была бы поддержана всеми народами. Она бы вновь повернула на сторону Франции, Англии и США малые государства, повергнутые ныне мюнхенским курсом в состояние растерянности. Это была бы политика укрепления демократических завоеваний народов, которую поддержал бы международный рабочий класс.

Но для того, чтобы добиться такого поворота в политике так называемых демократических государств, необходимо приведение в действие рабочим классом тоже силы материального давления на бур-

жуазные правительства. Оружие, которым располагает рабочий класс — это стачки, массовые демонстрации, это народное дви-

жение против грабительских войн. Применение этого оружия даст тем большие результаты, чем скопье рабочий класс установ-

вит международное единство действий. Для борьбы с грабительскими войнами нужны совместные действия пролетариев всех стран.

## III Коммунистическое движение в капиталистических странах.

### А) Некоторые вопросы тактики компартий.

Переходу к третьей части своего доклада, посвященной состоянию международного коммунистического движения. Сначала несколько замечаний о некоторых вопросах тактики компартий.

Обстановка второй империалистической войны не та, что была во время первой империалистической войны 1914—18 гг. Сейчас, в отличие от 1914—18 гг., мир расколот на две противоположные системы: мир капитализма и мир социализма. Сейчас существуют не только империалистические государства, но и империалистические государства, установившие у себя фашистский режим, стремящиеся навязать его силой оружия другим народам, выступающие в качестве зачинщиков грабительских войн.

Отличительная черта второй империалистической войны состоит пока-что в том, что ее ведут и развертывают агрессивные державы, в то время как другие державы, „демократические“ державы, против которых собственно и направлена война, делают вид, что война их не касается, умывают руки, пятятся назад, восхваляют свое миролюбие, ругают фашистских агрессоров и... сдают помаленьку свои позиции агрессорам, уверяя при этом, что они готовятся к отпору“ (История ВКП(б). Краткий курс, стр. 318—319).

Фашистские государства начали раздел Европы, при помощи насилия „самоопределения“ малые нации, ставят вопрос о переделе колоний.

В этой новой обстановке коммунистам приходится определить свою позицию в отношении нынешних войн, в отношении колониальных претензий фашистских государств и в попыткам эксплуатации фашистскими демагогами ло-

зунга „национального самоопределения“.

Краткий курс истории ВКП(б), в согласии с учением марксизма-ленинизма, делит войны на справедливые и несправедливые:

а) война СПРАВЕДЛИВАЯ, не захватническая, освободительная, имеющая целью либо защиту народа от внешнего нападения и попыток его порабощения, либо освобождение народа от рабства капитализма, либо, наконец, освобождение колоний и зависимых стран от гнета империалистов, и

б) война НЕСПРАВЕДЛИВАЯ, захватническая, имеющая целью захват и порабощение чужих стран, чужих народов“ (История ВКП(б). Краткий курс, стр. 161).

Это указание — путеводная нить для коммунистов при определении позиции рабочего класса и трудящихся по отношению к каждой конкретной войне. Это значит, что трудящиеся будут поддерживать справедливую войну каждого народа за его национальную независимость против империалистических хищников. Они будут поддерживать войну, способствующую скорейшему поражению мировой реакции, ее ударного кулака — Германии, Японии и Италии. Они будут поддерживать войну, ускоряющую победу мирового пролетариата, интересы которого целиком и полностью совпадают с интересами страны победившего социализма, отечества всех трудящихся.

Коммунисты считают своей первой обязанностью мобилизовать трудящихся всех стран для оказания помощи народу, ведущему справедливую войну, чтобы содействовать всеми средствами победе этого народа.

Указание „Краткого курса истории ВКП(б)“ о справедливых и несправедливых войнах позволяет коммунистам наметить четкую

ленинско-сталинскую линию в отношении разгорающейся борьбы среди империалистических хищников за господство над колониальными народами.

Коммунисты ведут самую последовательную борьбу против всякого угнетения и порабощения колониальных народов империалистами. Не их дело защищать существующие колониальные империи. Тем более они непримиримо враждебны к колониальным претензиям фашистских государств, несущих колониальным народам еще худшее рабство. Коммунисты поддерживают движение в колониях за создание общенационального фронта борьбы против империалистического гнета и добиваются установления единства действий рабочего класса метрополии с угнетенными народами колоний. Они требуют у империалистических правительств так наз. буржуазно-демократических государств немедленного радикального улучшения материального положения трудающих масс колоний, предоставления колониям широких демократических прав и свобод.

В то же время коммунисты разоблачают циничный обман фашистских поджигателей войны, пытающихся использовать недовольство колониальных масс в своих грабительских целях. Отстаивая право колониальных народов на самоопределение вплоть до отделения, коммунисты, в соответствии с учением Ленина—Сталина, само осуществление права на отделение подчиняют коренным интересам освободительной борьбы самих колониальных народов, интересам разгрома фашизма, этого злейшего врага трудящихся, и интересам победы международного рабочего класса над его эксплуататорами.

(Продолжение на 2-й стр.)

# Продолжение доклада т. Мануильского на XVIII съезде ВКП(б).

Указание „Краткого курса истории ВКП(б)“ позволяет коммунистам занять также правильную позицию в отношении фашистской спекуляции лозунгом „национального самоопределения“.

Фашистские поджигатели войны, подавив свои собственные народы и порабощая чужие народы, пытаются сделать из демократического лозунга „национального самоопределения“ контрреволюционное оружие для осуществления своих агрессивных планов. Лицемерно выступая в маске сторонников национального самоопределения, они стараются разложить многонациональные капиталистические государства, лежащие на пути фашистской экспансии, превратить малые страны в плацдармы для наступления на другие государства.

Постепенно борясь против всех форм национального угнетения в капиталистических странах, защищая право угнетенных наций на самоопределение вплоть до отделения, призывая угнетенные нации на борьбу за установление взаимоотношений на основе великого опыта сталинского содружества народов СССР, коммунисты в нынешней конкретной исторической обстановке сосредоточивают основное направление огня против фашистского подлога „самоопределения наций“, как самого циничного обмана угнетенных наций и худшего злодеяния против свободы и независимости народов.

Коммунисты выдвигают на первый план борьбу за осуществление права на самоопределение народов, порабощенных фашистскими государствами. Они требуют свободного самоопределения Австрии, насилиственно захваченной накануне плебисцита фашистской Германией, отторженной ею от Чехо-Словакии. Судетской области, свободного самоопределения Кореи, Формозы, Абиссинии, очищая Испанию и Китай от империалистических захватчиков.

## Б. Состояние компартий.

Коммунистический Интернационал насчитывал в капиталистических странах к моменту XVII партийного съезда 860.000 коммунистов. Сегодня он насчитывает 1.200.000 чел. Число комсомольцев и призывающих к КИМ'у молодых революционеров выросло со 110.000 до 746.000 чел. В целом — это армия почти в два миллиона человек.

Однако эти цифры не дают картины подлинного организационного состояния компартий. Есть десятки тысяч коммунистов, работающих самоотверженно в подполье, не охваченных никаким статистическим учетом. Коммунисты Китая, оставившие в 1935 году советский район Цзянси, вошли вместе с Крас-

ной армией 12 тыс. километров, ведя по пути большую политическую работу в массах. Созданные ими ячейки живут, действуют, борются, хотя нигде и не зарегистрированы.

В нашу статистику не входят десятки тысяч коммунистов, томящихся в тюрьмах и концентрационных лагерях. Все секции Коммунистического Интернационала окружены рабочим активом, ведущим работу по директивам партии, численность которого в несколько раз превышает количество членов партии.

Помимо этого актива у компартии имеется более широкая периферия рабочих, преданных компартии, верящих ей и поддерживающих ее. Бельгийская компартия невелика, она насчитывает всего 7 тысяч членов, но на последних муниципальных выборах она собрала 160 тыс. голосов; голландская компартия насчитывает 10 тыс. членов, но за ее голосовали 137 тыс. человек. Анализируя итоги выборов и другие показатели влияния компартии, можно сделать вывод, что каждый коммунист ведет за собой, по крайней мере, от 15 до 20 рабочих и трудящихся.

Выросло влияние коммунистов в профсоюзном движении; в ряде стран коммунисты завоевали своей самоотверженной работой доверие членской массы профсоюзов, которая выдвинула их на руководящие посты в профсоюзном движении.

Однако компартии развились в истекшем пятилетии неравномерно в разных странах. Выросли и окрепли те из них, которые вели и ведут вооруженную борьбу против злодейского нападения на их страну, как испанская и китайская компартии. Выросли компартии стран, где пролетариат сумел сохранить крепкие позиции в борьбе с реакцией, где его борьба была поддержанна крестьянами и мелким городским людом, как, например, во Франции; выросли компартии, действующие в условиях более или менее легального существования, где социал-демократия слаба, как, например, в США и во многих странах Латинской Америки. Значительно медленнее росли компартии там, где социал-демократия сильна и где ее реакционные лидеры срывали единство действий рабочего класса и трудящихся; мы имеем в виду Англию и скандинавские страны. Значительно отстали компартии в странах, где рабочее движение задавлено, в особенности в странах тоталитарной фашистской диктатуры.

Среди коммунистических партий, выросших за отчетный период, одно из первых мест занимает герцогская компартия Испании, партия, которая крепко усвоила мудрое указа-стническими захватчиками.

ние тов. Сталина о том, что подлинные большевики должны быть „свободны от всякой чести, от всякого подобия чести, когда дело начинает осложняться и на горизонте вырисовывается какая-нибудь опасность.“ Испанская компартия выросла с 1931 до 1939 года с 800 человек в 200-тысячную могучую партию, прошедшую школу подполья, революции, гражданской войны, войны против чужеземной контрреволюционной интервенции. Она является примером подлинной народной партии, глубоких корней которой в рабочих и крестьянских массах не вырвать никаким фашистским террором.

КП Испании завоевала себе огромный авторитет во всех слоях народа своей правильной политикой, ставящей в центре всех своих забот и помыслов интересы победы испанского народа над его врагами. Она завоевала доверие народа своим беззаветным героизмом. Народ видел, как она кидалась в самые тяжелые минуты в самые опасные места. Она первой начинала бой и последней кончала его. Народ полюбил ее потому, что проверил ее по ее большевистским делам. Она вырастила таких замечательных людей, таких крепких сталинцев, как Хосе Диас и Дороре Ибаррури (**аплодисменты**), которых гордится все международное коммунистическое движение.

Второй секцией Коминтерна, играющей крупную роль в жизни своей страны и своего народа, является китайская компартия. Она насчитывает сейчас 148 тысяч членов, связана не только с рабочими, но и с широкими крестьянскими массами и имеет также значительное влияние среди интеллигенции, особенно студенчества.

Компартия Китая — это вооруженная часть китайского народа. Это партия — закаленная в огне многолетней гражданской и национально-освободительной войны; она накопила в прошлом опыт советского движения и построения советской власти, имеет богатый опыт организации широкого партизанского движения, столь ценный для нынешней национальной войны в Китае.

Она обладает высоким мастерством в деле разложения сил врага, умением проникать в глубокий тыл его и вести широкую политическую работу в армии противника. Быстрее всего китайская компартия расшатывает в настоящее время в районах, охваченных партизанским движением, в тылу у японцев.

Она дает пример упорства и гибкости в деле упрочения и развития национального фронта, этого основного условия победы над японскими империалистами.

Сильной стороной китайской компартии является ее работа по подготовке и выдвижению новых кадров. Лучшие люди китайской компартии Мао Цзедун и Чжу-дэ успешно соединяют в себе качества политических руководителей и талантливых полководцев. (**Аплодисменты**).

Компартия Франции является застрельщиком в борьбе за антифашистский народный фронт. Она выросла за пять лет с 40 тысяч членов до 270 тысяч на сегодняшний день. Тираж центрального органа „Юманите“ увеличился за этот же период с 120.000 до 350.000 экземпляров; „Юманите“ по величине тиража занимает третье место среди всех газет Франции, обогнав десятки буржуазных газет, вроде „Тан“, „Матэн“ и др. Тираж провинциальной прессы компартии достигает 470 тысяч экземпляров.

Количество голосов, полученных партией на последних парламентских выборах в 1936 г., выросло до полутора миллиона, т. е.

на 90% больше, чем на предыдущих выборах. В Париже и его пригородах компартия завоевала из 60-ти депутатских мандатов 33 мандата — абсолютное большинство. Она — самая сильная партия в Парижской области, в особенности на крупнейших заводах металлообрабатывающей промышленности. Сила французских коммунистов заключается в том, что она пользуется большим доверием рабочей массы, входящей в профсоюзы.

Это доверие они завоевали тем, что они беззаветно боролись за обединение профсоюзов, за их укрепление, за непосредственные требования трудящихся. Развивая антифашистское движение, КП Франции опиралась на лучшие революционные традиции своего рабочего класса и своего народа. Она продемонстрировала огромную работу для оказания действенной помощи Испанской Республике.

Значительный сдвиг достигнут компартией США. Всемерно содействуя оформлению классового движения пролетариата и разрыву его с буржуазными партиями, она выросла с 20 тысяч членов до 90 тысяч. Она росла потому, что своей работой способствовала укреплению производственных профсоюзов, охватывающих до 4 млн. членов, потому что вела неустанные, терпеливую работу среди трех с половиной миллионов рабочих, привлекающих к реакционной Американской Федерации Труда, за восстановление профсоюзного единства на основе классовой борьбы. Партия завоевала большой авторитет среди негритянских трудящихся масс, а также среди лучших представителей американской интеллигенции.

Своим участием в широком движении демократическом движении и критикой его половины части кП США толкала это движение на путь более последовательной антифашистской борьбы. Одна из существенных недостатков партии заключается в том, что она еще слабо связана с фермерскими массами и с фермерским движением.

Компартия Англии добилась известного численного роста своих рядов, с 6 тысяч до 18 тысяч членов; увеличилось ее влияние в профсоюзах и внутри лейбористской партии. Предложение компартии Англии о вступлении в лейбористскую партию, хотя и было отвергнуто лейбористским руководством, было поддержано 1.400 профсоюзными и лейбористскими организациями на местах. Еще больший отклик находит ее кампания за установление народного фронта в Англии. Меморандум Крипса в пользу народного фронта собрал в течение нескольких дней 250 тыс. подписей.

Но все же, несмотря на эти успехи, английская компартия является одной из самых отстающих секций Коминтерна, не сумевшей прорваться к основным слоям рабочего класса Англии, несущего огромную ответственность за то, что политика английской реакции в деле блокады Испанской Республики не была своевременно сорвана его движением.

Продвигнувшись вперед все легальные компартии в результате улучшения их работы в профсоюзах, их борьбы за единый народный фронт и их активности в деле помощи испанскому народу. Так, например, КП Канады выросла с 8 тысяч до 18 тысяч, КП Кубы с 3 тыс. до 23 тыс., КП Мексики с 2 тыс. до 30 тыс., КП Швеции с 8 тыс. до 19 тыс., КП Дании с 3 тыс. до 9 тыс. Выросли некоторые компартии в колониальных странах там, где им удалось активно включиться в движение общенационального антиимпериалистического фронта и отвоевать вместе с массами хотя бы частичную демократические права и свободы. Нелегальной стала за истекший период компартия Чехо-Словакии, насчитывавшая до перехода в подполье 60 тыс. членов. Она сумела сохранить свой актив и основную членскую массу и в настолько время в условиях подполья.

Тяжелые удары нанесены были коммунистическому движению стран фашистской диктатуры, особенно в Германии, Японии и Италии. Буржуазия бросает десятки тысяч коммунистов в тюрьмы и концлагеря, казнит их по суду и без суда, убивает из-за углов. Она опутывает рабочих системой снаек в домах, где они

(Продолжение на 3-й стр.)

# Продолжение доклада Т. Мануильского на XVIII съезде ВКП(б).

живут, на предприятиях, где они работают, в фашистских организациях, куда она старается их заставить насильно. Против них она направляет фашистскую чернь, обвиняя их в государственной "измене".

Как работают коммунисты в этих странах? В условиях тоталитарной фашистской диктатуры им трудно построить централизованную сверху донизу партийную организацию. Они создают разветвленную сеть групп, состоящих из людей, давно знающих друг друга, связанных узами взаимного доверия. Таких групп сотни. Они хорошо законспирированы, подвижны и гибки. Их трудно выловить полиции. Эти группы развиваются кипучую деятельность своих домах, кварталах и районах. Коммунисты работают далее на предприятиях. Благодаря их активной работе, фашистам не удалось завоевать влияния ни в Германии, ни в Италии на фабриках и заводах. Коммунисты, наконец, используют для работы среди трудящихся массовые фашистские организации.

Несмотря на то, что вождь партии тов. Тельман уже шестой год томится в фашистской тюрьме, несмотря на тягчайшие условия подполья, германская компартия сумела сохранить свою организацию. Она является единственной антифашистской партией, ведущей массовую политическую работу в Германии. (Бурные аплодисменты).

Но, к сожалению, партия слишком долго жила под пинцом своей былой массовой силы, рассчитывая на быстрое и легкое крушение фашистского режима. Потом, когда она перестроилась, взяла курс на длительную кропотливую работу сортирования пролетарских сил и упрочения их организаций, некоторые германские коммунисты впали в другую крайность. Они недоучили быстрых темпов нарастания недовольства масс фашистским режимом и были застигнуты врасплох ростом антифашистских настроений, наблюдающимся за последние месяцы в Германии.

КП Японии имеет традицию борьбы против захватнических планов японской фашистской военщины. Она боролась против вторжения японских империалистов в Манчжурию, устраивая демонстрации, стачки против войны, организуя солдат и моряков.

С 1937 года, с момента нового вторжения японских империалистов в Китай, партия вела интенсивную антивоенную работу, она боролась против шовинизма, организовала широкую кампанию помощи семьям мобилизованных, выдвинула требования отзыва японской армии из Китая, стала движущей силой дви-

жения за народный фронт. Невзирая на свирепый террор, партия удаляется сохранить связь с массами, хотя численный рост партии далеко отстает от ее массового влияния.

Следует отметить большую слабость итальянской компартии. За долгие годы существования фашистской диктатуры она не сумела сколотить крепкой нелегальной организации, развернуть серьезную работу в фашистских профсоюзах и других массовых фашистских организациях, вырвать значительные слои подрастающего молодого поколения из-под влияния фашизма. Установка некоторых итальянских коммунистов о том, что фашизм может потерпеть крушение только в итоге поражения в войне, прикрывает на деле оппортунистическую пассивность. Этим и обясняется в значительной степени, что партия не сумела возглавить недовольство массвой войны итальянского фашизма в Абиссинии и Испании, начавшее свое выражение в ряде стихийных массовых выступлений.

В противоположность КП Италии есть ряд партий, действующих в малых странах, где фашистская диктатура была установлена значительно позже, чем в Италии, которые благодаря своей боевой активности вышли на одно из первых мест среди нелегальных компартий. Мы имеем в виду некоторые партии, работающие в странах, лежащих на путях проникновения германского фашизма на Ближний Восток.

Много вреда коммунистическому движению наносит разлагающая работа фашистских разведок, стоящих засыпать в его ряды своих провокаторов и шпионов. В Японии за последние десять лет было арестовано 60 тысяч коммунистов, было снято со времени 1934 г. четыре состава Центрального комитета компартии. Фашистским разведкам помогают Троцкий и троцкисты. В Польше, Италии, Японии и Германии охранки широко используют гнусную литературную блевотину Троцкого в целях разложения арестованных коммунистов. По заданиям фашистских разведок троцкисты пролезают в организации народного фронта и национально-освободительного движения, чтобы взорвать их изнутри.

В Японии троцкистов называют "мозговым треском охранки". Они обучают в специально организованных полицейских школах японских шпионов методам борьбы против коммунистического и рабочего движений. В Китае троцкисты действуют в качестве японских военных шпионов. О них начальник японской разведки в Бейбине писал в сентябре докладе:

"Группу троцкистов надо поддерживать и содействовать ее успехам, чтобы ее деятельность в различных местах Китая принесла выгоду и пользу империи, ибо эти китайцы являются разрушителями единения страны. Их работа отличается высокой техникой и мастерством".

В Испании троцкисты — разведчики фашистской Германии и Италии, агенты 5-й колонны, поднимающие контрреволюционный мятеж в тылу борющейся народной армии. Повсюду троцкисты действуют как фашистские провокаторы в рабочем движении, как шпионы и диверсанты, против СССР. Буржуазные разведки широко используют троцкистов и всякую прочую фашистскую нечисть, засыпая их под видом эмигрантов для шпионской работы в СССР.

В целях разложения коммунистического движения фашистско-троцкистские шпионы искусственно пытались насадить в некоторых компартиях "фракции" и "группировки", разжигать фракционную борьбу. Наиболее засоренной вражескими элементами оказалась компартия Польши, в руководстве которой проникли агенты польского фашизма. Эти прохвости пытались потащить партию на путь поддержки фашистского переворота Пилсудского в мае 1926 г. Когда это не удалось, они каялись в "майской" ошибке, разыгрывали перед Коминтерном комедию самокритики, обманывали его так же, как обманывали Коминтерн в свое время Ловстон, польские "фракционеры" из венгерской, югославской партий. И вина работников Коминтерна состоят в том, что они позволили себе обмануть классовому врагу, не вскрыли своевременно его маневры, запоздали с мероприятиями против засорения компартии вражескими элементами.

Что сделано компартиями для ликвидации последствий вредительства и подрывной работы классового врага? Компартии широко использовали уроки судебных процессов троцкистско-бухаринских злодеев в деле заострения большевистской бдительности в своих рядах. Они провели проверку своего руководящего актива, устранив элементы, вызывавшие сомнения в их политической честности. Они распустили особенно засоренные нелегальные организации и приступили к их формированию заново. Они разворачивают систематическую борьбу против троцкизма, как фашистской агентуры.

Одним из важнейших мероприятий в деле борьбы с подрывной работой врага и разлагающим влиянием буржуазной идеологии на слабые звенья партии

является поднятие идеино-политического уровня компартий. Если компартии проглядели превращение троцкизма "в оголтелую и беспричинную банду вредителей, диверсантов, шпионов и убийц, действующих по заданиям разведывательных органов иностранных государств", то это произошло помимо других причин также в силу теоретического отставания компартий.

Очень большое значение приобретает в деле ликвидации этого теоретического отставания компартий перевод на иностранные языки классиков марксизма-ленинизма Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина, и в особенности издание на многих языках "Краткого курса истории ВКП(б)". Появление "Краткого курса" встречено с энтузиазмом коммунистами капиталистических стран. Они понимают, что эта книга вооружает их незаменимым теоретическим оружием, что она поможет им осмыслить, в свете опыта партии Ленина — Сталина, развитие революционного движения своей страны, его особенности, его перспективы.

В некоторых компартиях при проведении тактики единого рабочего и антифашистского народного фронта появился известные тенденции право-оппортунистического характера, находящие свое выражение в смазывании борьбы против капитулянтских элементов, в идеализации роли так называемых демократических государств, затушевывании их империалистического характера. Появление таких тенденций, пусть в зачаточном виде, говорит о необходимости заострения борьбы против оппортунизма.

При общем несомненном улучшении работы коммунистов в профсоюзах и некоторых значительных успехах в этой области, большинство компартий не сумело еще завоевать крепкие позиции в профсоюзах, сколотить боевой профсоюзный актив или ликвидировать влияние реакционных элементов в продвижении.

Компартии не научились еще бороться как следует против фашистской демагогии; не сумели сорвать спекуляции немецкого фашизма на национальном вопросе в Сааре, Данциге, Судетской области.

Они еще слабо овладели великим сталинским искусством предвидеть события, учить роль разных государств, классов и партий в них, видеть заранее маневры врага и уметь своевременно разрушить его планы.

Коммунисты капиталистических стран недостаточно подготовлены к крутым новорогам событий и не овладели еще теми формами борьбы, которые диктуются напряженной международной обстановкой.

тить, что и в деле усвоения этих форм борьбы компартиями проделана значительная работа. Испанский народ никогда не забудет той помощи, которую оказал ему мировое коммунистическое движение созданием интернациональных бригад.

В интернациональных бригадах были не только коммунисты, но и прочие люди, организация его принадлежит им. Французская компартия выделила для этого дела своих наиболее способных работников, своих лучших организаторов. Это была нелегкая задача перебросить несколько десятков тысяч людей через закупоренные границы, через моря и даже Атлантический океан.

Буржуазия производила облавы на добровольцев, преследовала и судила их, но людишли вопреки всем препятствиям, пробирались ночью по горным тропинкам по пояс в снегу, плыли на рыбачьих лодках, рискуя быть потопленными каждую минуту. В добровольцы шли французские пролетарии, внуки парижских коммунаров, итальянские эмигранты, германские антифашисты, замечательные снайперы — канадские лесорубы, шли польские рабочие, батальон которых имени Домбровского при наступлении на Эбро, не ожидая постройки понтонных мостов, переплыл реку и врезался первым в гущу неприятельских сил.

Компартии пятидесяти трех стран послали в ряды интернациональных бригад среди других привлекшихся туда людей немало членов ЦК и руководящего актива партии. Здесь были такие люди, как изувеченный в германском концентрационном лагере член ЦК германской компартии Гаце Баймлер, павший в Патаэте с военным Рот Фронтом. Здесь были люди типа венгерского коммуниста старика Хевеши, который во главе батальона имени Ракоши атаковал под Уэской бетонированной форте противника, взял его, но погиб сам геройской смертью вместе с комиссаром батальона.

Здесь были рядовые простые бойцы типа английского шоффера грузовой машины Джона, который под ураганным огнем противника доставил воду изыдавшим от жажды бойцам и смертельно раненый говорил: "Если бы это видел тов. Сталин, он похлопал бы меня по плечу и сказал: Ты хорошо вел себя, ты — прекрасный товарищ Джон". (Бурные аплодисменты).

Что это за люди? Это люди сталинской эпохи, когда геройизм становится неотъемлемой частью обличия партийного и беспартийного большевика. Это люди той же сталинской закалки, что и те, которые

# Продолжение доклада т. Мануильского на XVIII съезде ВКП(б).

шли в атаку у озера Хасан с кличем:—За родину, за коммунизм, за Сталина! (Съезд стоял аплодирует. Возгласы: „Да здравствует великий Сталин!“ „Ура!“ Бурные аплодисменты).

Создание интернациональных бригад—это показатель зрелости мирового коммунистического движения, это большевистская закалка секций Коминтерна, это проверка в огне коммунистических кадров.

Итак, подведем итоги.

За истекшее пятилетие выросло, окрепло и возмущало коммунистическое движение. Выросли все легальные компартии и усилилось их влияние на массы. Перестраиваются свои ряды отставшие нелегальные партии, давая в своей трудной борьбе образцы высокого героизма и самовтерженности. Некоторые компартии уже стали, другие становятся серьезным политическим фактором в жизни своей страны. Растет сближение между коммунистическими и социал-

демократическими рабочими и активом коммунистических и социал-демократических партий. Увеличилось доверие пролетариев к коммунистам. Коммунисты лучше научились выражать нужды и требования масс, говорить языком своего рабочего класса и своего народа. Усилилась идея сплоченность компартий. В дни Мюнхена, расколовшего народы, буржуазные и социал-демократические партии на капитулянтов и сторонников сопротивления фашизму, коммунисты были единственной партией, сохранившей свою политическую и организационную монолитность.

Но, тем не менее, численный рост компартий и рост их влияния в массах не соответствует требованиям, поставленным перед секциями Коминтерна обострением классовой борьбы и развертывающейся второй мировой империалистической войной.

## в) Путь борьбы компартий, пролетариата, трудящихся против мировой реакции.

Интересы успешной борьбы против фашизма и труда и борьбы троцкистских войн требуют, чтобы трудящиеся уяснили себе, куда ведет дело мировая реакция и наметили свой путь для борьбы ее коварных замыслов.

Чего хочет реакция? Она хочет раздавить Испанскую республику, установить в Испании порядки, угодные германо-итальянским интервентам и англо-французским банкирам; потом взяться за Францию, руками радикалов ударить по коммунистической партии, запугать мелких буржуа сказками, что коммунисты де-партия войны, прикончить с народным фронтом, а затем выкинуть, как выжатый лимон, в сорную яму и радикалов, открыть дорогу к власти фашистским проходимцам.

В Англии реакция хочет упрочить на многие годы власть консерваторов, как «спасителей мира», сорвать руками лейбористских лидеров движение народного фронта, деморализовать и обессилить английский рабочий класс; в США помочь Фордам, Морганам и Херстам смять демократическое движение.

Реакция хотела бы разгромить рабочее движение, разделаться со страной социализма.

Чего хотят рабочий класс и трудящиеся? Они хотят во что бы то ни стало помочь испанскому народу установить у себя дома порядки, угодные ему, организовать международную защиту испанского народа, развернуть такое движение во всем мире, чтобы реакция неповадно было душить вольный испанский народ.

Они хотят на Дальнем Востоке не допустить раздела Китая, помочь китай-

щему к свержению фашистской власти, в чем кровно заинтересован международный рабочий класс и все трудящиеся. Они хотят помешать мировой реакции бросить спасательный круг фашистским правительствам Германии, Италии и Японии, катящимся в пропасть финансового банкротства. Они не хотят допустить, чтобы мировая реакция предоставила фашистским правительствам источники продовольствия, сырья, руды, нефти и т. д. для развертывания новых грабительских войн. Они хотят помешать фашистским захватчикам, нападающим на слабые народы, боящимся пуще огня серебряного сопротивления, одерживать легкие «победы». Они требуют организации сопротивления международного рабочего класса, антифашистских сил всего мира, против фашистской экспансии, против экономического и политического закабаления народов, как прелюдии к их военному порабощению. Они хотят помочь борьбе против германского фашизма, борьбе порабощенного народа Австрии, закабаленных народов Чехо-Словакии, Венгрии, стоящих под угрозой закабаления народов Румынии, Югославии. Они хотят поддержать порабощенный абиссинский народ против итальянского фашизма. Они борются за создание фронта народов, фронта международного сопротивления блоку фашистских агрессоров.

Трудящиеся хотят единого фронта международного рабочего класса, чтобы покончить с капитулянтской политикой реакционных лидеров социал-демократии. Такой фронт выведет рабочее движение из состояния растерянности, дезорганизованности на дорогу победоносных боев против фашизма. Он подымет веру миллионов пролетариев в свои силы, разлит этой уверенностью широчайшие слои трудящихся, крестьянство, мелкий городской люд. Он повысит силу сопротивления народных масс фашистской агрессии во всех странах, подымет народы Германии, Италии и Японии на свержение фашистской диктатуры. Установление единого международного рабочего фронта было бы тягчайшим поражением фашизма.

Трудящиеся хотят единого фронта рабочего класса капиталистических стран с советским рабочим классом, с вооруженным советским народом, располагающим могучим государством, материальной силой победившего социализма. Этот фронт будет подлинной гарантией мира. Он несокрушимую скалу такого фронта расшибет себе лоб мировая реакция.

Трудящиеся капиталистических стран, доведенные до отчаяния кризисами, безработицей, нищетой,

фашистским террором, зависимость страны расимпериалистическим войнами, приведенные в движение огромными социалистическими победами советского народа, хотят жить без фашизма, без капитализма. Они хотят социализма. И именно поэтому беснуется изыхающий капиталистический мир. Он хочет спасти себя фашизмом. Но фашизм не спасет капитализм от гибели, ибо фашизм лишь загоняет вглубь недовольство масс, подготовляет взрыв огромной разрушительной силы. Не спасется фашизму империалистическими войнами, ибо его империалистические войны развязывают революции. Не спасется капитализму новым переделом мира, ибо новые переделы мира лишь углубляют капиталистический хаос.

Не спасет себя изыхающий капиталистический мир контрреволюционной войной против СССР, а лишь ускорит свою собственную гибель. Вооруженный отпор великого советского народа всколыхнет весь мир труда, всех тех, чьи права на свободу, на труд, лизма» (Ленин и Сталин, на лучшую жизнь, на не- том III, стр. 10).

(Окончание в следующем номере).

## Резолюция XVIII съезда ВКП(б) по отчету

### Центральной ревизионной комиссии.

(ПРИНЯТА ЕДИНОГЛАСНО).

Отчет Центральной ревизионной комиссии утвердить.

## Резолюция XVIII съезда ВКП(б) по отчетному докладу тов. Мануильского о работе делегации ВКП(б) в ИККИ.

(ПРИНЯТА ЕДИНОГЛАСНО).

Заслушав и обсудив отчет делегации ВКП(б) в Коминтерне, XVIII съезд ВКП(б) одобряет политическую линию и практическую работу делегации ВКП(б) в Коминтерне.

Ответственность редактора Ф. ТЕРЕНТЬЕВ.

### Объявление

90 Дорожному Эксплоатационному Участку требуется на постоянную работу кладовщик. Оплата по соглашению. Обращаться к начальнику участка.

Нач-к 90 ДЭУ. А. Бойцов.